

СЕКРЕТ МУДРЫХ: ГЛАВНОЕ – ВСЁ ДЕЛАТЬ С ЛЮБОВЬЮ

Замечательная фамилия у этой красивой многодетной пары – Мудрые. В семье две дочери и сынишка. Каждый из них окружён родительской любовью и заботой, при этом детей здесь не балуют и с малых лет приучают к труду. Три года назад Мудрые из благоустроенной шелеховской квартиры переехали в старинную Введенщину, а в своём доме лениться некогда. Андрей внешне чем-то похож на длинного Илью Муромца – сила у него богатырская, при этом он добрый, отзывчивый, мастеровой человек. Своими руками и электропроводку отремонтировать сможет, и баню построить. Под стать ему и Екатерина – настоящая Марья-искусница, владеющая десятками видов рукодел. Она не только своих детей обучает лепке, росписи по дереву и другим премудростям, но и руководит художественной студией в ДК «Металлург», а по выходным проводит занятия по прикладному творчеству в воскресной школе православного прихода Петра и Павла.

ОНИ ОБА ИГРАЛИ НА ГИТАРЕ

Андрей и Екатерина познакомились будучи подростками – оба играли на гитаре и проводили время в одной компании. Екатерина училась в музыкальной школе, сочиняла стихи и песни. Она из творческой семьи: тётя, Татьяна Громыко, была членом Союза художников России, преподавала в художественном училище. Отец хотя и работает в цехе порошковой металлургии, но человек он всесторонне одарённый. Пишет сценарии для квнщиков завода, рисует стенные газеты. И дочери передались его ху-



за каменной стеной. Она любит пересматривать свадебное видео, особенно момент, когда они с мужем обмениваются пожеланиями. Андрей говорит о счастье на долгие годы, а она – что у них обязательно будет много детей...

КАК ДОЧЕРИ «ПРИВЕЛИ» В ХРАМ

Андрей великодушно позволял жене самой выбирать имена детям, а Екатерина делала это по-своему: она «советовалась» с ещё не родившимися младенцами. Произносила вслух имена, которые ей нравились, и ждала реакции. Старшая

После крещения Серафимы Екатерина стала приходить на службы, чтобы причастить дочерей. Познакомилась с прихожанами, оказалось, что среди них много открытых, благожелательных людей, в том числе молодых семей с ребятами.

ДВОЕ ДЕТЕЙ – РАЗВЕ ЭТО МНОГО?

Друзья нередко называли Мудрых «многодетными», потому что у них «аж двое детей». А у отца Александра и мамы Елены в то время родился шестой ребёнок. Катя переживала за старшую дочь, которая росла непослушной и своевольной. Тогда Екатерина впервые в жизни решила исповедоваться, а заодно и попросить совета у настоятеля. Исповедь длилась полтора часа. Она поняла главное: если хочешь изменить ситуацию – начни с себя.

Со временем Екатерина стала чаще ходить в храм. Мужу это не нравилось, как-то в сердцах сказал: «Ты раскладушку там себе поставь – и живи».

Зимой они в очередной раз поссорились, и Екатерина в расстроенных чувствах выбежала из квартиры. Прошла по улице, остыла и поняла, что, по большому счёту, ссора произошла на ровном месте. Позвонила мужу и сказала: «Знаешь, я не хотела с тобой ругаться»... Пять минут – и они помирились. Когда вернулась домой, муж задумчиво произнёс: «Вас действительно там чему-то учат», – и стал относиться к походам в храм более благосклонно.

Это было в Рождественский пост, который Екатерина держала одна. Весной у Андрея появились проблемы с работой, Катя посоветовала сходить к настоятелю за советом, а заодно исповедоваться. Он долго сомневался, но в Прощёное воскресенье всё-таки решился. О чём уж они говорили с бабушкой – не известно, но только он тоже принял решение поститься и выдержал весь Великий пост.

дочерственные способности. Правда, характер у Кати был своенравный – очень уж ее баловали родители: младшенькая, да ещё и единственная дочка ни в чём не знала отказа.

Андрей из многодетной семьи, в которой с ранних лет у каждого были свои обязанности. Так, на кухне висел график мытья посуды, и он неукоснительно исполнялся. В свободное от учёбы и домашних дел время Андрей занимался спортом. Что только не перепробовал в юности – и бокс, и кунг-фу... По характеру он спокойный, основательный и настойчивый. Если что задумает – обязательно добьётся.

Они снова встретились, когда Екатерина была студенткой Байкальского университета, а Андрей учился на сварщика. Юноше пришлось приложить немало усилий, чтобы добиться расположения своенравной красавицы. Екатерину сначала смущало, что Андрей младше её на год, но со временем поняла, что за этим надёжным и заботливым парнем будет как

дочь «откликнулась» на древнеславянское имя Мирослава. А когда через два года носила под сердцем второго ребёнка, перебрала все имена из длинного списка, взятого из интернета, но безрезультатно. Однажды в гостях Екатерина подняла выпавший из книги календарик с изображением благообразного старца и прочитала вслух надпись – Серафим Саровский, при этом её живот вдруг заходил ходуном. Так вторая дочь стала Серафимой, а Саровский – покровителем их семьи.

Старшую, Мирославу, крестили, потому что так принято. Когда решили крестить вторую дочь, открылся приход в строящемся храме Петра и Павла. На беседе, посвящённой основам православия, Екатерина заявила отцу Александру, что в Бога верит, но не такой она человек, чтобы постоянно ходить в храм, ведь есть свои дела, свой образ жизни. Бабушка выслушал её и спокойно продолжил беседу. Наверное, эта благожелательность и подкупила её.

Дорогие жители Шелеховского района и города Шелехова!

Примите самые тёплые и искренние поздравления с замечательным праздником — Днём семьи, любви и верности!

Этот праздник - символ семейного счастья, преданности и крепкого союза двух любящих сердец. Ведь семья – наша опора и поддержка, наша тихая гавань, которая дарит тепло и уют. Она помогает сохранить преемственность поколений и передать духовные, национальные и культурные традиции. Для каждого из нас это главное сокровище в жизни.

Накануне праздничного дня хотим сказать особые слова благодарности и признательности родителям, достойно воспитывающим не только своих, но и приемных детей; многодетным семьям; юбилярам, прожившим в счастливом браке много лет; а также молодоженам. Дарите каждый день дорогим вам людям слова любви и нежности! Желаем всем вам крепкого здоровья, благополучия, взаимопонимания и радости!

М.Н. МОДИН,
мэр Шелеховского района
Ф. С. САЛОМАТОВ,
председатель Думы Шелеховского района

МУЖ ВСЕМУ ГОЛОВА

Мудрые всей семьёй стали ходить в храм и вскоре заметили, как их жизнь меняется к лучшему. Супруги меньше ссорились, характер Екатерины стал более покладистым. Она поняла, что не зря мужчину считают главой семьи. Если жена спорит и делает всё наперекор, то получается как в известной басне Крылова, где лебедь, рак да щука, выбиваясь из сил, тянут воз каждый в свою сторону, а он стоит на месте...

И теперь, когда слышит от подруг гордое: «В семье всё решаю я», сокрушается: «Зачем звалить на себя мужские обязанности? Пусть супруг думает, тогда он и отвечать будет. Всё получится, если ему помогать, а не перечить».

Конечно, ей самой не просто было принять эту истину, ведь у родителей, как и во многих современных семьях, было иначе. Но когда научилась смирению, у них с мужем другая жизнь началась, спокойная и счастливая.

Андрей и Екатерина много работают, стараются всё делать с любовью и жить в мире с Богом и людьми. В этом, считают они, таится секрет их счастливой семейной жизни. И детей к этому приучают. Дочери хорошо учатся в школе, занимаются танцами в ансамбле «Ключи», обожают рукодельничать, и в доме – первые помощницы. Они вообще очень способные: Мирослава самостоятельно ездит из Введенщины в иркутский театр юного зрителя, где участвует в спектакле «Волшебник в стране Оз», а Серафима мастерит креативные наряды для своих кукол и мягких игрушек. И четырёхлетний сынишка Андрюша растёт не по годам ответственным и серьёзным, ведь отец воспитывает его настоящим мужчиной.

Ольга СОКОЛКИНА
Фото автора
и из архива семьи МУДРЫХ

